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Nezisková organizácia MINTAKA n.o. , bola založená 08.08.2014 a to zápisom v registri 
neziskových organizácii na Okresnom úrade Prešov, odbor všeobecnej vnútornej správy a to 
pod č.OVVS-437/2014-NO.podľa ustanovenia § 9 ods.1 zákona č.213/1997 Z.z. o neziskových 
organizáciách poskytujúci všeobecne prospešné služby v platnom znení.

Druh a forma poskytovanej sociálnej služby :V zariadení pre seniorov sa poskytuje sociálna 
služba

A.)fyzickej osobe, ktorá dovršila dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby 
a jej stupeň odkázanosti je najmenej IV podľa prílohy č.3 zákona o sociálnych službách.

B.)fyzickej osobe, ktorá dovršila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby v tomto 
zariadení potrebuje z iných vážnych dôvodov. Zariadenie pre seniorov podľa § 35, zákona 
č.448/2008 Z.z .Forma: celoročná, pobytová, neurčitý čas.

 Predmet činností:

 Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby

 Sociálne poradenstvo

 Sociálna rehabilitácia

 Ubytovanie

 Stravovanie

 Upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva

 Osobné vybavenie

 Utvárajú podmienky na úschovu cenných vecí

 Zabezpečujú záujmovú činnosť

 Zabezpečujú ošetrovateľskú starostlivosť prostredníctvom Ados

Orgánmi neziskovej organizácie sú:

 Správna rada

 Riaditeľ

 Revízor



Hlavným cieľom neziskovej organizácie Mintaka n.o. je najmä poskytovanie sociálnej 
služby, ktoré sú prevádzkované prostredníctvom Zariadenia pre seniorov a Denného 
stacionára. Naše zariadenie je rodinného typu s dôrazom na vysokú kvalitu 
poskytovaných služieb s osobitným prístupom ku každému klientovi.

             Našim cieľom je neustále zvyšovať kvalitu poskytovaných služieb v zariadení.

Kapacita zariadenia pre seniorov je 14 klientov a v dennom stacionári je 6 klientov. V roku 
2018 bolo prijatých 20 klientov, z toho 2 klientI do denného stacionára a 18 klientov do 
zariadenia pre seniorov.

K 31.12.2018 bolo v zariadení Mintaka n.o.na ulici Fraňa Kráľa 12 v Prešove umiestnených 14 
klientov odkázaných na poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre seniorov a 6 klientov 
odkázaných na poskytovanie sociálnej služby v dennom stacionári.

Činnosť zariadenia v Prešove zabezpečovalo k 31.12.2018  11 zamestnancov

Z toho 1 zdravotná sestra, 6 opatrovateliek,1 sociálna pracovníčka

Ekonomický úsek

Nezisková organizácia viedla v roku 2018 účtovníctvo podľa osobitného predpisu. 
Učtovníctvo viedla externá účtovná firma eriTHax, s.r.o. Nezisková organizácia viedla 
analytické účty pre podnikateľskú činnosť a nepodnikateľskú činnosť. Ročná účtovná 
uzávierka bola vypracovaná v máji 2019,ročná účtovná uzávierka bola prejednávaná 
a schválená na riadnom zasadnutí správnej rady neziskovej organizácie v riadnom termíne 
30.06.2019. 

Mintaka n.o. v roku 2018 mala príjem od Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR 
V sume 73. 733 eur na obe zariadenia. Celkový príjem od klientov za rok 2018 činil 82. 359 
eur. Z dôvodu nepokrytia miest v dennom stacionári  príspevok nebol vrátený.  Mzdové 
náklady za rok 2018 boli vo výške 68. 342-eur.

Nezisková organizácia nemá žiadne záväzky voči zdravotným poisťovniam, sociálnej poisťovni, 
daňovému úradu. Záväzky voči dodávateľom k 31.12.2018 boli vo výške 1. 527 eur. 

Nezisková organizácia vedie 1 bežný účet v ČSOB Prešov.

Zostatok na účte k 31.12.2018 bol vo výške 1. 914,88 eur.  



Učtovná závierka bola schválená bez pripomienok dňa 18.06.2019 nezávislým audítorom 
Ing.Vierou Neščiverovou, licencia SKAU č.795.Audítorská správa je prílohou tejto výročnej 
správy.



Ošetrovateľský, opatrovateľský a sociálny úsek

Zdravotnícka starostlivosť v zariadení bola v roku 2018 zabezpečovaná prostredníctvom 
praktického lekára a podľa potreby aj iných odborných lekárov a prostredníctvom Ados.

Komplexné sociálne služby boli poskytované v zmysle zákona č.448/2008 Z.z. o sociálnych 
službách zdravotnou sestrou, opatrovateľkami a sociálnou pracovníčkou.

Vzhľadom na to, že sociálne služby v našom zariadení v roku 2018  využívali klienti 
s poruchami orientácie v čase a priestore a v prevažnej väčšine klienti s imobilizačným 
syndrómom boli hlavné aktivity prispôsobované ich zdravotnému stavu. Čiastočne imobilní 
a mobilní klienti trávili svoj voľný čas v spoločenskej miestnosti  ,alebo na terase nášho 
zariadenia, kde sa venovali záujmovej činnosti ako ručným prácam, sledovaniu TV, 
spoločenským hrám. Veľmi dobrú spoluprácu sme nadviazali so Spojenou školou Pavla 
Sabadoša v Prešove, detičky nám pripravujú spoločenský program  pri každej príležitosti .

V roku 2018  sme nadviazali úspešnú spolupráca s fakultou zdravotníckych odborov  
Prešovskej univerzity v Prešove a to hlavne v odbore fyzioterapia a dentálna hygiena.

Veľmi to našim klientom pomáha  pri poruchách chôdze a mobility.

Taktiež sme nadviazali spoluprácu s firmou Mary Kay,ktorá sa pravidelne stará o pokožku 
našich klientov.

Individualna praca s obyvatelmi je založená na individuálnom pristupe ku každemu 
prijimatelovi a jej cielom je podporovať jeho fyzickú a duševnú kondiciu, zapájať ho do 
roznych činností a aktivit, udržiavať jeho kontakt so spoločenskym prostredim, riešiť osobne 
problemy a požiadavky, zabezpečiť spojenie s rodinou v zahraniči /skype, poštove zásielky/. 
Základom osobneho pristupu je vypracovanie individualneho planu s klientom. V nom 
sociálny pracovnik zohladnuje údaje ziskane anamnezou klienta, jeho požiadavky na 
vyplnenie volneho času, postrehy k zauživanym postupom v zariadeni a ochotu zúčastnovať 
sa na plneni cielov. Individuálny plán je vypracovany osobitne s každym klientom na základe 
jeho súhlasu. V roku 2018 boli vypracovane individuálne plány v rámci ZPS s 15 klientmi. V 
pripade 5 klientov neumožnoval vypracovať individuálny plán zdravotny stav, 4 klienti 
odmietli spolupracovať na individuálnom pláne. 
Skupinova praca s prijimatelmi udržiava ich vzájomnú súdržnosť, podporuje schopnosť 
kooperácie, vzájomnej komunikácie a tolerancie rozdielnosti. Zároven rozvija ich tvorive 
myslenie a zmysluplne napĺna volny čas. Do skupinovej práce sa zapájajú klienti na základe 
vlastneho rozhodnutia akoordinácie činností zo strany zariadenia. Aktivity vychádzajú z 
možností prijimatelov tak, aby sa striedali fyzicke a mentálne činnosti a aby ich realizácia 
prinášala zainteresovanym radosť. 
Súčasťou skupinovej práce sú rozne formy kultúrnej, záujmovej a pracovnej činnosti. Na 
stretnutiach sa spoločne rozoberajú spoločenske temy, diskutuje sa o aktuálnych problemoch 
a hladajú sa riešenia bežnych dennych starostí. 




